La Maison Chamarier 

  

     Le chamarier était l'un des huit grands dignitaires du Chapitre de la Cathédrale Saint Jean. Chanoine-comte, il supervisait la sécurité, la justice, la voirie et avait sous ses ordres douze agents de surveillance. C'est lui qui détenait les clefs des six portes de l'enceinte. 

      

      L'hôtel particulier du Chamarier  fut construit de 1496 à 1516 pour le chamarier François d'Estaing, contre le mur d'enceinte qu'une porte fermait au niveau de la rue. 

  

      Les fenêtres, dont les meneaux sont manquants, sont accolées et séparées par des pinacles ornés de fleurons et crochets. Un cordon de pierre court le long de la façade. Le gothique flamboyant se mélange au style renaissance : l'escalier à vis torsadé est de style ogival mais avec une ornementation de trompes dans les angles avec la coquille renaissance. La tour d'escalier ouvre sur la cour sous un dais orné d'un pinacle à clochetons.

  

      En 1672 et 1673, la marquise de Sévigné y fit un séjour chez le chamarier d'alors, beau-frère de son gendre le comte de Grignan. Lyon servait d'étape pour voir sa fille au château de Grignan.

